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HVERDAGSLYDIGHET

Dette kurset er for de som ønsker en god familiehund, som er veltilpasset i samfunnet – både overfor mennesker og andre hunder. Kurset baserer seg ikke på perfekt lydighet, men at hunden er oppmerksom på fører og viser gode ”manerer”. 

Vel så viktig er det å utdanne eier til en ansvarsfull og bevisst hunde eier, som tar sitt hundehold seriøst. Hundefører skal etter kurset ha en god basis kunnskap, og kunne selvstendig aktivisere og trene hunden sin på en god måte. 

Dette kurset er et av de viktigste kursene vi har, og det er derfor viktig at instruktøren møter eleven der de står, og tar den enkeltes ”problem” på alvor. 

Kurset starter med en egen teoridag. Det er derfor viktig at den som er instruktør på dette kurset deltar på denne teorien for å vite hva som blir sagt. Bruk dine egen erfaringer og kreative ferdigheter for å få den enkelte øvelse til å fungere. 
Sett krav på en måte som eleven greier å gjennomføre. Følg gjerne også opp på slutten av grunnkurset, slik at du får inn eleven til Hverdagslydighet. 

Dette kurset er IKKE et dumpe kurs for de som ikke lykkes på Bronsemerke, men kanskje vårt viktigste kurs for familiehunden i samfunnet. 

Kurset avsluttes med en evaluering/prøve. Her må du som instruktør sørge for at dette blir en minnerik opplevelse for eleven. 
EN LYDIG HUND ER EN GLAD HUND
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Hva skal et Hverdagslydighetkurs i Oslo Hundeskole inneholde, hvordan skal det utføres og hva er målet?

Innhold

Hund og fører skal lære:

· Hunden skal lære å være tilgjengelig for fremmede uten å hoppe eller finne på ”hyss”

· Hunden skal lære å sitte rolig mens en fremmed "klapper" hunden

· Hund og fører skal utvikle samarbeidsevnen – ”gå pent i bånd”

· Hunden skal kunne gå med løs line gjennom en gruppe.

· Hunden skal lære Sitt, Stå eller Dekk og Bli.

· Hunden skal lære innkalling.

· Hunden skal lære å forholde seg på en passende måte til andre hunder.

· Hunden skal kunne tåle distraksjon.

· Hunden skal lære separasjon fra fører

· Hunden skal lære gå bak fører på kommando 
· Fører skal få en god forståelse av hunde eiers ansvar i samfunnet. 
· Fører skal få god innføring i helse, ernæring og sunnhet
· Fører skal få god innføring i trening av hund og treningsprinsipper, slik at de er i stand til å løse enkle problem stillinger på egenhånd. 
Pausetema

På hverdagslydighetskurset skal du ha en pause midt i kurset, det kan være lurt å plassere hundene i bilen slik at de får roet seg litt ned. Instruktøren gjennomgår ulike tema hver pause, men kan gjerne ta opp innspill fra problemer deltagerne.

I noen av avdelingene vil en av kurskveldene være en kveld hos veterinæren hvor ulike spørsmål om helse vil bli gjennomgått, i de avdelingene som ikke har veterinærdag skal helse være ett av pausetemaene.

Pausen skal IKKE være lengre enn maks15 min! 

· Tannhelse, knekte tenner, tannpuss osv.

· Hundens plass i samfunnet og eiers ansvar. 

· Reise med hund. Vaksineringer og utenlandsreiser

· Litt om ”flokkens” sammensetning i hjemmet og lederskap

· Hundens drifts anlegg og hvordan kan vi utnytte/stimulere disse. 

· Spm og svar runder. 

· Evaluering av kurset og videre påmeldinger motas

Målet

· Fornøyde kunder som har det gøy med hunden og er motivert for videre arbeid!

· Kunder som føler de mestrer hunden i hverdagen

· Kunder som opplever hundeholdet sitt som lettvindt 

· Kunder som har fått en grunnleggende samspill og forståelse for sin hund

· Kunder som føler de mestrer hverdagslydighet prøven

· Instruktør som har fått god kontakt med kurset og har klart å sette seg inn i hver enkelt ekvipasjes utfordringer og styrke.
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Tekniske øvelser på hverdagslydighetskurs – hva er tanken bak?

Dette er et kurs som primært skal være rettet mot familiehunden og familien. På sikt har Oslo Hundeskole også noen tanker om å kunne selge dette kurset som en slags pakkeløsning til borettslag og gi hundeeierne ett ”hundeeierbevis.”

Samspill, kontroll og et ansvarsbevist hundehold er sentrale stikkord for dette kurset. Det er viktig at du som instruktør nå er bevisst på at hundeeierne selv begynner å forstå hvordan de kan ta ansvar og løse sine egne utfordringer med hunden. Det betyr selvfølgelig ikke at de ikke skal få hjelp av deg, men at du nå skal være mer bevisste at kunden selv ser sammenhenger og hvordan de kan påvirke sitt eget hundehold.

De tekniske øvelsene på dette kurset begynner etter hvert å bli ganske sammensatte. Vi trener ikke lengre bare en og en øvelse men forutsetter nå at hundene har en del kunnskap fra tidligere kurs.

1. Utgangs stilling, sitt og håndtering

Dette er flere øvelser du er nødt til å ha på plass for å kunne jobbe med en del av det du skal igjennom på dette kurset.

For å kunne gjennomføre f.eks tannvisning må hunden nødvendigvis kunne sitt. Tannvisning er både en praktisk øvelse å ha ”inne” og en måte å begynne å jobbe med hundens tilgjengelighet på. Hunden lærer å bli håndtert av fremmede gjennom denne øvelsen. Den lærer seg å sitte rolig selv om det er store forstyrrelser rundt den. Varier med ulike ”hjelpeførere” for å tilvenne hunden dette fra flere mennesker. Aksept av fremmede og tilgjengelighet er viktig å øve på i ulike situasjoner. 

Begynn forsiktig! Kanskje bare med å gi hunden en godbit om den trekker seg.

2. Gå pent - samarbeid

Dette er en øvelse ekvipasjen skal ha jobbet en del med fra grunnkurset. Det er av de øvelsene de fleste familier er mest opptatt av å lære hunden, så denne øvelsen bør du bruke tid på og ta seriøst som instruktør. Målet er en hund som er oppmerksom på fører, og følger førers anvisninger. Øv med ulike distraksjoner, og med både mennesker og hunder i gruppe. Øv også på møtesituasjoner med andre hunder. 
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Vi kan dele øvelsen i to:
Gå pent i line

Begynn her først, så avanserer du uten line litt ut i kurset. Her finnes en rekke variasjoner og muligheter du kan benytte deg av. Og det bør du, ellers blir det lett kjedelig. De er beskrevet lengre bak i kompendiet

Gå pent uten line

Dette er en litt mer utfordrende øvelse, det kan være lurt å starte med halve kurset med line og andre halvparten uten. 

Her får hund og fører virkelig muligheten til å jobbe opp samarbeidsevnen også. Husk at det er ikke alle raser som har like stor flokktilhørighet og at noen kan være relativt selvstendige, sjekk med fører hva de selv syns om dette og hvilke forventninger de har. Da kan du forebygge urealistiske forventninger eller få et hint om at du har en utfordring som instruktør tidlig.

3. Sitt, dekk, (stå) og bli

Det tekniske rund disse øvelsene skal ekvipasjene allerede ha inne så utfordringen rund disse øvelsene på hverdagslydighet kurset er å øke avstanden, legge på flere forstyrrelser, som for eksempel løse hunder, og å sørge for at hundene generaliserer øvelsene skikkelig. Dette gjør du ved å sørge for at øvelsene blir utført i mange forskjellige miljøer og på ulike underlag.

Bli øvelsene er viktig for å bygge et godt samspill mellom hund og fører. 

Du som instruktør kan tipse førerne om at dette er en fin øvelse å trene på når hunden skal inn og ut av bilen, over veien eller ut av døra hjemme for eksempel.

4. Innkalling
Dette er også en øvelse eierne er veldig opptatt av å ha på plass. Grunnlaget for denne øvelsen skal være der fra tidligere kurs så her er bare å avansere med en gang. Lag forstyrrelser og vannskligheter for ekvipasjene, men sørg for at de lykkes.

Du bør ha som mål at alle skal ha såpass kontroll at de minimum bør klare å kalle inn to hunder som løper mot hverandre.

5. Gå bak

Dette er en ny øvelse derfor må du beregne litt tid til å trene inn denne, det er altså ikke en øvelse du bør begynne med siste kvelden.

Øvelsen bygger på at føreren samarbeider med hunden og har kontroll over hvor den går. Dette er en praktisk øvelse at hunden kan hvis de er på tur i skogen eller på ski.

6. Utstyr

Instruktøren må sørge for å ha med nødvendig utstyr for avvikling av kurset. På valpekurs er det et minimum at instruktøren har med seg:

· Godbiter

· Ekstra bånd

· Berseposer

· Leke

· Vann om det er varmt

· Og de nødvendige papirer

7. Papirer

Nødvendige papirer er:

· Oppmøte lister m / eventuelle underlag

· Bruksdag lapper

· Evalueringsskjema 

Instruktørene er selv ansvarlig for at de har fått utdelt de nødvendige papirer og å informere om dager hvor kurset ikke er på den sedvanlige plassen.
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Praktisk gjennomføring, tegninger og forklaringer til de ulike øvelsene: ( Her vil vi ha innspill og diskusjon med instruktørene hvordan de gjennomfører og varierer de ulike øvelsene. Innspillene blir skrevet ned og lagt inn i permen så de blir en fast del av den)

Utgangs stilling, sitt og håndtering

Gå pent

Sitt, dekk og bli

Innkalling

Gå bak
Program for prøve i hverdagslydighet for Oslo Hundeskole

1. Tilgjengelighet

Hunden skal kunne akseptere en vennlig fremmed som kommer og 
hilser på fører. Personen ignorerer hunden og prater med fører på
 en vanlig hverdagslig måte.

Hunden skal forholde seg rolig, gjerne i sitt. Hunden må ikke vise 
skyhet, nervøsitet eller aggressivitet. 

2. Sitte rolig mens en fremmed "klapper" hunden

Vise at hunden lar seg "håndtere". Dommer tar kontakt med 
hunden, og klapper hunden på kroppen og hodet. Hunden kan godt
 stå under øvelsen. Fører kan også godt snakke og oppmuntre 
hunden under øvelsen. Hunden skal ikke vise skyhet, nervøsitet eller 
aggressivitet under øvelsen. 

3. Samarbeidsevne 

Lineføring. Hunden skal kunne gå i løs line etter dommers anvisning. 
Hunden skal ikke nødvendigvis gå "på plass", men vise at den er 
oppmerksom på fører og tar retningsendringer etc. Hunden kan gå 
på hvilken side den vil, og trenger ikke nødvendigvis sitte ved stopp. 
Det skal vises både høyre og venstre vendinger samt 
helomvendinger, og minst en stopp. 

4. I løs line gjennom gruppe. 

Hunden og fører går igjennom en gruppe mennesker, som en hverdags situasjon i byen. Fører går i og rundt gruppen, som kan være i bevegelse. Hunden kan vise interesse for menneskene, men skal villig følge fører. Hunden skal ikke vise skyhet, overdreven interesse for gruppen eller aggressivitet. 

5. Sitt, Stå eller Dekk og Bli. 

Hunden skal vise at den kan respondere på førers kommando for sitt og bli , dekk og bli eller stå og bli (hva fører foretrekker). Fører forlater hunden ca 10 meter. Gjør helomvending og går på dommers signal tilbake til hunden. Hunden skal forholde seg rolig under øvelsen. Gjentatte kommandoer eller fysisk hjelp drar karakteren ned.

6. Innkalling. 

Fra en sitt eller dekk posisjon kaller fører inn hunden på en avstand av minimum 20 skritt. Fører kan oppmuntre hunden til å komme med stemmen etc. Ikke nødvendig at hunden kommer inn på plass etc, med at fører lett får tak i hunden. Vil ikke hunden sitte/ligge i ro, kan hjelpefører holde hunden. 

7. Reaksjon til annen hund. 

Øvelsen skal vise at hunden kan vise ønsket adferd i møte med andre hunder. To førere med hund går mot hverandre fra ca 20 m. Stopper og hilser på hverandre og går videre. Hunden skal ikke vise mer enn "normal" interesse for hverandre, eller møtende fører. Hunden skal ikke vise skyhet, aggressivitet eller overdreven interesse for den andre. 

8. Reaksjon på distraksjon. 

Dommeren velger to "passende" vanlige hverdagslige distraksjoner, som f.eks en jogger, syklist, barnevogn, lyd fra noe som faller ned el.l. Hunden kan vise naturlig interesse og nysgjerrighet for distraksjonen. Hunden kan ikke vise panikk, aggressivitet, flukt tendenser etc. Fører kan oppmuntre hunden under øvelsen. 

9. Separasjon fra fører

Testen viser at hunden kan opprettholde sine "good manners" når fører forlater hunden til en annen person. Fører kan f.eks si "Vil du jeg skal gå tur med hunden din?" Fører forlater hunden ca 3 minutter, og dommer tar med seg hunden på en liten tur. Dommer kan prate med hunden, men ikke overdrevent oppmuntring. Dommer skal ikke "ta i" hunden, men kan oppmuntre til å bli med. 

Hunden skal forholde seg rolig, ikke overdreven piping, bjeffing eller vise for sterk nervøsitet. 

10. Gå bak

Hunden skal gå bak fører på førers kommando i møte med en hindring eller ved en innsnevring (smal sti el.l).
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