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Program for prøve i hverdagslydighet for Oslo Hundeskole

        Tigjengelighet

1. Hunden skal kunne akseptere en vennlig fremmed som kommer og hilser på fører. Personen ignorerer hunden og prater med fører på en vanlig hverdagslig måte.

Hunden skal forholde seg rolig, gjerne i sitt. Hunden må ikke vise skyhet, nervøsitet eller aggressivitet. 

2. Sitte rolig mens en fremmed "klapper" hunden

Vise at hunden lar seg "håndtere". Dommer tar kontakt med hunden, og klapper hunden på kroppen og hodet. Hunden kan godt stå under øvelsen. Fører kan også godt snakke og oppmuntre hunden under øvelsen. Hunden skal ikke vise skyhet, nervøsitet eller aggressivitet under øvelsen. 

3. Samarbeidsevne 

Lineføring. Hunden skal kunne gå i løs line etter dommers anvisning. Hunden skal ikke nødvendigvis gå "på plass", men vise at den er oppmerksom på fører og tar retningsendringer etc. Hunden kan gå på hvilken side den vil, og trenger ikke nødvendigvis sitte ved stopp. Det skal vises både høyre og venstre vendinger samt helomvendinger, og minst en stopp. 

4. I løs line gjennom gruppe. 

Hunden og fører går igjennom en gruppe mennesker, som en hverdags situasjon i byen. Fører går i og rundt gruppen, som kan være i bevegelse. Hunden kan vise interesse for menneskene, men skal villig følge fører. Hunden skal ikke vise skyhet, overdreven interesse for gruppen eller aggressivitet. 

5. Sitt, Stå eller Dekk og Bli. 

Hunden skal vise at den kan respondere på førers kommando for sitt og bli , dekk og bli eller stå og bli (hva fører foretrekker). Fører forlater hunden ca 10 meter. Gjør helomvending og går på dommers signal tilbake til hunden. Hunden skal forholde seg rolig under øvelsen. Gjentatte kommandoer eller fysisk hjelp drar karakteren ned.

6. Innkalling. 

Fra en sitt eller dekk posisjon kaller fører inn hunden på en avstand av minimum 20 skritt. Fører kan oppmuntre hunden til å komme med stemmen etc. Ikke nødvendig at hunden kommer inn på plass etc, med at fører lett får tak i hunden. Vil ikke hunden sitte/ligge i ro, kan hjelpefører holde hunden. 

7. Reaksjon til annen hund. 

Øvelsen skal vise at hunden kan vise ønsket adferd i møte med andre hunder. To førere med hund går mot hverandre fra ca 20 m. Stopper og hilser på hverandre og går videre. Hunden skal ikke vise mer enn "normal" interesse for hverandre, eller møtende fører. Hunden skal ikke vise skyhet, aggressivitet eller overdreven interesse for den andre. 

8. Reaksjon på distraksjon. 

Dommeren velger to "passende" vanlige hverdagslige distraksjoner, som f.eks en jogger, syklist, barnevogn, lyd fra noe som faller ned el.l. Hunden kan vise naturlig interesse og nysgjerrighet for distraksjonen. Hunden kan ikke vise panikk, aggressivitet, flukt tendenser etc. Fører kan oppmuntre hunden under øvelsen. 

9. Separasjon fra fører

Testen viser at hunden kan opprettholde sine "good manners" når fører forlater hunden til en annen person. Fører kan f.eks si "Vil du jeg skal gå tur med hunden din?" Fører forlater hunden ca 3 minutter, og dommer tar med seg hunden på en liten tur. Dommer kan prate med hunden, men ikke overdrevent oppmuntring. Dommer skal ikke "ta i" hunden, men kan oppmuntre til å bli med. 

Hunden skal forholde seg rolig, ikke overdreven piping, bjeffing eller vise for sterk nervøsitet. 

10. Gå bak

Hunden skal gå bak fører på førers kommando i møte med en hindring eller ved en innsnevring (smal sti el.l).

